
 
 

Αθήνα 15 Νοεμβρίου 2021 
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: Απόσυρση της βεβαίωσης παραγωγού για την εγκατάσταση αιολικού πάρκου 5 

σταθμών στη Δημοτική Ενότητα Στυρέων Δήμου Καρύστου 

Την ώρα που η βόρεια Εύβοια βιώνει τα αποτελέσματα μιας ολοκληρωτικής καταστροφής, η νότια 

Εύβοια υφίσταται μία άλλη επίθεση, αυτή της αλόγιστης εγκατάστασης αιολικών πάρκων. 

Μια τέτοια περίπτωση αποτελεί η πρόσφατη έγκριση για συγκρότημα 5 αιολικών σταθμών στην 

περιοχή της Δημοτικής Ενότητας Στύρων του Δήμου Καρύστου. 

Επειδή  

α) η νότια Εύβοια έχει καλύψει τη συμβολή της στον εθνικό στόχο για αιολική ενέργεια και κατά τον 

πρόεδρο της ΡΑΕ κ. Δαγούμα, το ποια έργα θα εγκατασταθούν και σε ποια σημεία είναι ζήτημα που 

εξαρτάται από το νέο χωροταξικό των ΑΠΕ, που δεν υπάρχει, πράγμα που επιβεβαίωσε και ο Γενικός 

Γραμματέας χωρικού σχεδιασμού στην Επιτροπή Περιβάλλοντος, ο κ. Μπακαγιάννης, 

β) στην περιοχή που προτείνεται για εγκατάσταση υπάρχει ένα πλήθος πραγμάτων ιδιαίτερης 

περιβαλλοντικής, πολιτιστικής και αρχαιολογικής αξίας για την οποία μάλιστα η αρμόδια Εφορεία 

Αρχαιοτήτων Εύβοιας έχει υποβάλλει αίτημα για αναοριοθέτηση του αρχαιολογικού χώρου και  

γ) με απόφασή του ο κ. Υπουργός υπαναχώρησε, μετά από γενική κατακραυγή, στην έκδοση 17 

βεβαιώσεων παραγωγού αιολικών πάρκων στις πυρόπληκτες περιοχές της Εύβοιας χωρίς να 

συμπεριλάβει τη συγκεκριμένη άδεια. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1) Γιατί δεν αποσύρει τη συγκεκριμένη άδεια αφού αντιστρατεύεται όλες τις απαραίτητες 

προϋποθέσεις για μια σύννομη χωροθέτηση και ταυτόχρονα συνοδεύεται από μια μελέτη 

περιβαλλοντικών επιπτώσεων που είναι ανεπίκαιρη αφού εκπονήθηκε πριν την καταστροφική 

πυρκαγιά του καλοκαιριού στην περιοχή; 

2) Γιατί επέτρεψε την εξέταση από το Κεντρικό Αρχαιολογικό Συμβούλιο (ΚΑΣ) της Μελέτης 

Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων των αιολικών πάρκων στα Στύρα πριν την κήρυξη του χώρου ως 

αρχαιολογικό, όπως ο νόμος 3028/02 προβλέπει και πριν τη γνωμοδότηση της Περιφέρειας Στερεάς 

Ελλάδας; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Αποστόλου Βαγγέλης  

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

194

Ημερομ. Κατάθεσης:

15/11/2021

Ώρα κατάθεσης:

15:27'




